
 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ 
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14/5/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 

 
 τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: «Προγραμματισμός υλοποίησης εξαγγελίας αισθητικής αναβάθμισης 

κτηρίων» 

 
Μία από τις εξαγγελίες της Νέας Δημοκρατίας προεκλογικά ήταν η διαμόρφωση 

διαδικασιών και η θέσπιση κινήτρων για την αισθητική αναβάθμιση των κτηρίων.  
Η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας μόλις υλοποιηθεί και επομένως θεσμοθετηθεί η 

αισθητική αναβάθμιση των προσόψεων κτηρίων –που μπορεί επί δεκαετίες να είναι 
παραμελημένα στις πόλεις μας αποτελώντας πηγές αισθητικής ρύπανσης, υποβάθμισης 
του τοπίου και κίνδυνο τραυματισμού για περαστικούς–  θα δώσει νέα πνοή στις γειτονιές 

καθώς και σε σημεία με τουριστικό ενδιαφέρον που τα παραμελημένα κτήρια σήμερα 
αποτελούν ανασχετικό παράγοντα για τον επισκέπτη ενώ θα αποτελέσει σημαντική 
οικονομική δραστηριότητα στο πεδίο των οικοδομικών εργασιών μικρής κλίμακας, που 

τόσο κομβικές είναι για πλήθος επαγγελμάτων.  
Θα πρέπει να τονιστεί εδώ ότι για διάφορους λόγους σε πλήθος πολυκατοικιών οι 
συνελεύσεις ενοίκων υπολειτουργούν ή δε λειτουργούν και αρκεί ακόμα και μία αρνητική 

ψήφος για να μην υλοποιούνται άκρως αναγκαίες επισκευές. Θα πρέπει επομένως η όποια 
νομοθετική παρέμβαση να προνοεί ώστε αν κρίνονται αναγκαίες παρεμβάσεις μετά από 
γνώμη ειδικού αυτές να υλοποιούνται οπωσδήποτε, ακόμα και από έναν ένοικο και αυτός 

να επωφελείται της φορολογικής επιβράβευσης. Στο πλαίσιο αυτό, θετικά θα μπορούσε 
να συμβάλλει η θέσπιση κάρτας κτηρίου, όπου υποχρεωτικά σε τακτά χρονικά 
διαστήματα, π.χ. ανά δεκαετία, να προβλέπεται έλεγχος και παρέμβαση επιδιόρθωσης 

συγκεκριμένων σημείων, π.χ. μετώπες, κάγκελα μπαλκονιών, υδρορροές, 
στεγανοποιήσεις ταρατσών κ.ά. 
Η εξαγγελία επομένως της Νέας Δημοκρατίας είναι σε απόλυτα θετικό δρόμο και χρήζει 

άμεσης υλοποίησης.  
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 

Πότε προβλέπεται η υλοποίηση αυτής της εξαιρετικά θετικής εξαγγελίας της Νέας 
Δημοκρατίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 

 


